Opakovací témata z matematiky – Peněžní manipulant
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           21. Zobrazení v rovině

Věty o podobnosti trojúhelníků, Eukleidovy věty užití v konstrukčních úlohách. Osová, středová souměrnost, posunutí, otočení – definice a zápis zobrazení, vlastnosti jednotlivých zobrazení, jejich skládání a užití. Definice a zápis stejnolehlosti, vlastnosti, koeficient stejnolehlosti, střed stejnolehlosti dvou kružnic, užití stejnolehlosti v konstrukčních úlohách.

1.
Na obrázku jsou dány soustředné kružnice k1, k2 se středem S a úsečky AX, BY; 
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. Určete zda platí : 




|XB| = |YA|

2.
 V rovině je dáno Oxy a zobrazení, které každý bod X = [x,y] této roviny zobrazí na bod  X´ = [2x,0,5y]. Určete samodružné body tohoto zobrazení a zdůvodněte, proč není shodné.

3.
V parku se na trávníku mezi dvěma přímými cestami a, b, nachází pomník. Bodem P v blízkosti pomníku veďte přímý chodník AB; kde 
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 tak , aby bod P byl jeho středem.
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4.
Jsou dány dvě různé rovnoběžné přímky a, b  a bod M ležící v pásmu jimi určeném. Sestrojte kružnici, která se obou rovnoběžek dotýká a prochází bodem M.

5.
Jsou dány dvě různé rovnoběžky a, b a uvnitř pásu jimi určeného bod C. Sestrojte rovnostranný trojúhelník ABC tak, že vrchol A leží na přímce a  a vrchol B leží na přímce b.

6.
Je dán čtverec ABCD. Sestrojte obraz trojúhelníku ABC ve stejnolehlosti  
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7.
Jsou dány kružnice 
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 tak, že 
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. Vyjádřete vzdálenost středů stejnolehlosti obou kružnic.

8.
Je dána kružnice k a bod A v její vnější oblasti. Sestrojte všechny přímky, které procházejí bodem A a protínají kružnici v bodech X, Y tak, že  |AY| = 3|AX|
9.
Jsou dány dvě různoběžky a, b   a bod M ležící uvnitř jednoho jejich úhlu. Sestrojte kružnici procházející bodem M  a dotýkající se obou přímek a, b.

10.
 Stín stromu má délku 9 m, stín nedaleké svislé metrové tyče má v tutéž dobu délku 1,5 m. Určete výšku stromu za předpokladu, že sluneční paprsky jsou rovnoběžné.
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